

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 17 (23'00)

Notas madrileñas

Hoy marcha a León el infante don Jaime para asistir a la coronación de la Virgen del Camino

El ministro de Fomento continúa indispuerto

El señor Matos, encargado del ministerio de Fomento, no acudió hoy a su despacho por continuar en cama a consecuencia del ataque grippal que sufre.

A pesar de que el señor Matos continúa guardando cama, hoy los médicos lo han encontrado bastante mejorado.

Una detención

El día 26 del pasado mes de Septiembre se cometió en Sevilla un robo de alhajas. La policía ha trabajado para detener a los autores. Hoy estos trabajos dieron el fruto de la detención de un individuo llamado Francisco Teiro que, interrogado hábilmente, terminó por confesarse autor del robo.

El viaje del infante don Jaime

Mañana marchará a León, para asistir a la ceremonia de la coronación de la Virgen del Camino, el infante don Jaime. La Virgen que va a ser coronada está en una ermita enclavada cerca de la población y cuenta con la devoción de todos los leoneses.

El infante don Jaime ostentará en estos actos la representación del Monarca.

Es probable que al regreso se detenga el infante en Salamanca y Avila.

En Economía

El ministro del departamento de la Economía señor Rodríguez de Viguri recibió en su despacho oficial a una Comisión de la Junta de Ingenieros civiles.

Un nombramiento

Para ocupar una vacante de vocal de la Junta Facultativa de Archivos y Museos ha sido designado don Joaquín María Navascués.

Una Real orden de Instrucción

Se publica en la «Gaceta» una Real orden del ministerio de Instrucción Pública por la que se convoca a oposiciones para los empleados facultativos de Archivos, Bibliotecas y Museos, para cubrir la vacante de jefe de la Biblioteca «Menéndez Pelayo» de San Sebastián.

Para asistir a un Congreso

El ministro de Instrucción Pública ha aceptado la invitación hecha para asistir al cuarto Con-

El ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza se encuentra enfermo de cuidado

Ayer el jefe del Gobierno estuvo en Ventosilla para almorzar con el Monarca y celebrar un cambio de impresiones

El ministro de Fomento continúa en cama.--Berenguer dice que hemos de felicitarnos por la pequeña reacción de la peseta.--El presidente de la Diputación de Barcelona desmiente la formación de un frente monárquico.--Otras noticias de interés.

greso internacional de ciencia administrativa. Asisten a dicho Congreso los señores García Morente, don Rogelio Sánchez, don Inocencio Jiménez, don Blas Cabrero, el marqués de Retortillo, don Mariano Pozo y don Francisco J. de Larra.

Lo de los «Noticieros del Lunes»

Bajo la presidencia del subsecretario del departamento del Trabajo se ha reunido esta mañana la Comisión que ha entendido en el asunto de la supresión de los «Noticieros del Lunes». En la reunión se trató de redactar la correspondiente disposición para dar forma al acuerdo en el Consejo de ministros de ayer de supresión de dichos «Noticieros».

La Reina, mejora

Durante todo el día de hoy se ha notado una franca mejoría en la indisposición que sufre la Soberana. A pesar de esta mejoría los médicos no le han dado autorización para abandonar la habitación.

El tratado comercial entre Francia y España

Esta tarde se han reunido en el ministerio de Estado las representaciones de los Gobiernos español y francés para continuar las modificaciones en el tratado comercial entre ambas naciones.

La entrevista se ha podido celebrar hoy porque la delegación francesa recibió unos datos de su país que eran precisos. Avisó inmediatamente a la representación española, la cual se puso a disposición de aquella.

Barcelona

El Juzgado ha intervenido sus diligencias por los sucesos estudiantiles en la Universidad

El presidente de la Diputación desmiente cierta noticia dada por la «Publicitat»

Una huelga planteada

Por haberse negado la Empresa

El ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza sufre un ataque de parálisis al lado derecho

Actores, periodistas y autores se interesan vivamente por el estado de salud del distinguido comediante

A primera hora de esta tarde se ha conocido en Madrid la noticia de que el ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza, que días de tanta gloria ha dado al teatro español, se hallaba enfermo de bastante cuidado. Al conocerse sin más detalles la noticia ha causado honda impresión en la gente de teatro. A última hora de la tarde se han conocido nuevos detalles. El estado de don Fernando Díaz de Mendoza era más delicado de lo que se creyó. Se halla en Vigo haciendo una campaña en el teatro «García Vargón».

Haçe ya unos días que el ilustre actor se hallaba algo indispuerto, pero atribuía el malestar a cosa pasajera.

Ha sido un ataque de hemiplegia

VIGO.—En esta capital, en uno de cuyos teatros se encuentra actuando, ha sufrido un ataque de parálisis al lado derecho el actor don Fernando Díaz de Mendoza. Tres doctores le han reconocido minuciosamente y han coincidido en apreciar que se trata de un parálisis al lado derecho. Por la tarde se ha acentuado una muy pequeña mejoría.

En el hotel donde el enfermo se halla hospedado hubo una verdadera procesión de admiradores y amigos del señor Díaz de Mendoza que acudieron para interesarse por el estado de su salud.

a firmar las bases concertadas, los obreros de la casa de bombillas eléctricas marca «Z», en número de 250, se han declarado en huelga.

En señal de solidaridad con éstos, se han declarado también en huelga otros obreros de la fábrica productora también de bombillas eléctricas «Philips».

Después del asesinato de un obrero

El obrero llamado Corominas, que ayer fué víctima de un atentado, deja mujer y una niña de corta edad. El muerto pertenecía al Sindicato Libre y perteneció al requeté jaimista. En el cuerpo de la víctima se han encontrado heridas producidas por siete balazos.

Esto hace creer que se trata de un crimen de los llamados sociales.

El gobernador, preguntado sobre este extremo, dijo a los periodistas que él no podía decir nada sobre el particular.

Desmintiendo una noticia

El Juzgado de la Universidad ha tomado hoy declaración a los detenidos por los sucesos últimos de la Universidad. Prestaron declaración el personal empleado en la Universidad, los agentes de policía que llegaron para impedir la manifestación y el detenido Luis Companys, hijo del exdiputado radical.

Este detenido no se le reconoció por los bedeles que estuvieron en la prueba.

Después de las declaraciones, el fiscal y el juez estuvieron conferenciando largo rato.

No se obtuvieron noticias de lo tratado.

En el Juzgado estuvo interesán-

dose por el detenido el abogado señor Escarter.

Una aclaración del presidente de la Diputación

En la Diputación provincial ha sido facilitada hoy a los diarios una nota en la que se dice que contrariamente a lo dicho por el diario catalán «La Publicitat», el cual reproducía la noticia del «Diario de Navarra», que se edita en Pamplona, asegurando que se había constituido un gran bloque de monárquicos en Cataluña.

También ha desmentido que se haya entrevistado con el director de «El Debate» don Angel Herrera.

Los periodistas y el gobernador

Los periodistas fueron recibidos por el gobernador civil. Uno de los informadores preguntó al señor Despujols su opinión sobre el debate de carácter político sostenido hoy en el Ayuntamiento.

El gobernador contestó sencillamente que sólo había leído un diario y que con esto sólo no se pueden formar juicios.

De provincias

La Asociación de Padres de Familia del Ferrol protesta enérgicamente contra el ministro de Instrucción señor Tormo

Por la cuestión social

VITORIA.—El Juzgado militar ha tomado declaración, dictando la correspondiente orden de procesamiento a siete de los detenidos con motivo de la última huelga.

Por el Sindicato único ha sido

pedido el permiso del gobernador para volver a abrir el Centro social que ahora está clausurado.

Una protesta contra el ministro de Instrucción

FERROL.—La Asociación de Padres de Familia ha tomado el acuerdo de hacer constar su más enérgica protesta contra la conducta del ministro de Instrucción Pública, el cual ha negado el derecho a elegir el representante de la Universidad.

Se dirigió un telegrama de enérgica protesta contra el ministro al presidente del Consejo.

Solución del conflicto en Dos Hermanas

SEVILLA.—La huelga planteada por los obreros del ramo de albañilería del pueblo de Dos Hermanas, ha quedado ya resuelta, volviendo a sus respectivos trabajos todos los obreros.

NUESTRA JOTERA TRIUNFA

Camila Gracia, entre quince cantadores, se lleva el primer premio del Certamen de Jota celebrado en Zaragoza

El triunfo ha sido definitivo. Acabamos de recibir un despacho telefónico en el que se nos anuncia que el Jurado encargado de fallar el concurso de Jota celebrado ayer tarde en el Teatro Principal de Zaragoza, ha concedido el primer premio a nuestra jotera Camila Gracia.

La noticia nos llena de júbilo, como buenos oscenses que somos y como tales amantes de cuanto es nuestro.

El triunfo que acaba de apuntarse Camila en su actuación como jotera es el más grande de los conseguidos en sus actuaciones. Han sido quince los cantadores aragoneses que han acudido a este concurso, a cuyo resultado anualmente se le concede grandísima importancia por cuantos sienten amor por nuestra Jota. Fueron Felisa Galé, de Zaragoza; Aurora Aznar, de Zaragoza; «Dora de Aragón», de Zaragoza; Camila Gracia, de Huesca; Celestino Ba-

La huelga de Aravaca también está resuelta. La huelga no se había declarado por solidaridad como se había dicho en un principio sino por la escasez de trabajo que se notaba.

Los campesinos a la huelga
CORDOBA.—Comunican de Espejo que los obreros del campo van a la huelga porque hace ya días que presentaron a los patronos unas bases y todavía no han sido contestadas en un sentido o en otro.

La amenaza de una huelga que tendrá ambiente

TOLEDO.—Ante el anuncio de que el domingo próximo se celebraría en esta capital un mitin organizado por la U. M. N., los obreros han amenazado con ir a la huelga general de 24 horas.

Las directivas de las diferentes sociedades obreras se han reunido en la Casa del Pueblo para declarar el paro, pero ha dominado la tendencia de los que no quieren ir a la huelga, ya que dicen no existen motivos para ella.

Vuelco de un camión

SEVILLA.—Cerca de Ecija un camión que iba en una caravana militar de maniobras, por salvar el encontronazo con un carro, volcó, resultando heridos el sargento y cinco soldados.

Visitando un Monasterio

TARRAGONA.—Hoy visitaron el Monasterio de Poblet la infanta doña Isabel y sus hijas, la princesa Pia de Borbón y sus hijos. Regresaron a Barcelona.

llarín Jiménez, de Rueda de Jalón; Lorenzo Benedi, de Aguaron; Valeriano Emperador, de Gelsa de Ebro; Ricardo Zapater Villate, de Puendeluna; Sabino Larrosa, de Garrapinillos; Angel Gracia Tena, de Lércara; Manuel Sola Ruiz, de Urrea de Jalón; Mariano Sánchez Sánchez, de Petilla de Aragón; Bienvenido Orga, de Cuarte; Joaquín Peribáñez, de Monreal del Campo y Pedro Montalbán, de Zaragoza.

La impresión que Camila Gracia dejó en su primera actuación ante el público zaragozano ha sido confirmada con este nuevo éxito. Ya la Prensa de Zaragoza confirmaba la excelente clase que tenía nuestra jotera. Ahora, el fallo del Jurado viene a refrendarlo todo. Enhorabuena, pues, Camila. Has dado el gran paso. La Jota tiene en ti una gran cultivadora. Continúa trabajando porque bien pronto vas a ser la primera figura de nuestro canto regional.

El jefe del Gobierno estuvo en la Ventosilla para tener un cambio de impresiones con el Monarca

Berenguer se ha felicitado por la reacción de la peseta

A las once y media de la mañana, el presidente del Consejo, general Berenguer, marchó de Madrid con dirección a la Ventosilla, a donde fué para despachar con el Monarca.

Eran las cinco y media cuando el presidente regresó a la Corte, después de haber almorzado en unión de don Alfonso.

Marchó Berenguer a su casa donde estuvo un buen rato descansando.

A las seis y media se dirigió a casa del ministro de Fomento para visitarle, pues el señor Matos guarda cama a consecuencia de una afección grippal.

Un periodista preguntó a Berenguer si había llevado a la Ventosilla algún Decreto para someterlo a la firma del Rey.

—No, no he llevado nada. Fué para almorzar en compañía del Monarca a la vez que hablamos de cosas de actualidad. El Rey, seguramente, regresará a Palacio mañana por la tarde.

El general Berenguer terminó su conversación felicitándose porque hoy nuestra moneda experimentó una reacción, abrigándose la esperanza de que la divisa española se ha de rehacer rápidamente.

Teatro Odeón

EMPRESA S. A. G. E. Teléfono núm. 2

HOY, SABADO ULTRAPOPOPULAR AMERICANO

Presentación del famoso coronel Tic Mc. Coy en el verídico episodio de la histórica guerra de sucesión, titulado:

El último asalto

Emocionante film METRO GOLDWYN

Mañana, DOMINGO GRAN ACONTECIMIENTO

Reaparición de los verdaderos ases de la pantalla Ganet Gaynor y Charles Farrell (la pareja ideal) en la producción gigante FOX.

Estrellas dichosas

En esta película estos inimitables artistas se superan a sí mismos. Es el mayor elogio que de ella se puede hacer.

Formidable adaptación musical. Precios los de costumbre.

La Jefatura de Obras Públicas de Huesca

Bajo este titular, el diario madrileño «Informaciones» publica la siguiente noticia: El ministro de Fomento ha dispuesto que el inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Alfonso Benavent y Areny, gire una visita de inspección a la jefatura de Obras Públicas de Huesca para esclarecer la denuncia formulada en escrito de 1 del corriente por don Enrique Guillén Menéndez, oficial técnico administrativo afecto a la expresada dependencia, y exigir las responsabilidades a que hubiere lugar.

Los problemas del «cine», sonoro

La escandalosa sonoridad de un beso

El «cine» sonoro ha traído consigo una serie de problemas a los directores y actores de películas mudas, cuya solución ha originado nuevas modalidades y técnicas.

Uno de los problemas de las películas es, sin duda, el de los largos y apasionados besos de galán y heroína de toda cinta.

Lo ocurrido recientemente en un estudio de la Frest National Company dará idea de estas nuevas dificultades y el modo ingenioso a que han recurrido los directores para solucionarlas.

Dos «estrellas» se besaban con todo el ardor de dos héroes cinematográficos, cuando el director, horrorizado, interrumpió la impresión.

«Esto no puede impresionarse. La vista no resulta mal; pero el ruido del beso es verdaderamente horrible.»

Los dos protagonistas se miraron llenos de estupor, pues no podían comprender cómo el sonido de un beso tan bien expresado podía resultar desagradable.

«Inmediatamente, que me traigan el disco «Oolxu»—exclamó el director.

Luego, cuando el disco estuvo en su poder, ordenó a los actores: «Ahora, a besarse, pero sin hacer el menor ruido.»

Los actores se besaron silenciosamente, mientras el disco «Oolxu» reproducía el sonido de un beso perfecto.

Con el fin de evitar estos contratiempos, la Frest National ha tenido la precaución de formar una biblioteca de discos, donde tiene acumulados toda clase de sonidos imaginables.

Entre lo más selecto de la biblioteca figuran 36 discos de besos dados por los eminentes actores y actrices de la pantalla, y que son considerados como modelo en su género.

De esta manera, un director tiene siempre a mano los sonidos de besos perfectos como cuando, en el caso relatado, el beso de los protagonistas es fotogénico, pero no es apropiado para oídos delicados y exigentes.

OLIMPIA

CINE SONORO Mañana, Domingo
La estupenda película sonora (en diez partes) de la METRO-GOLDWYN.

Broadway Melody

CANTADA, HABLADA Y BAILADA

Intérpretes: Bessie Lowe, Anita Page y Charles King
El mayor éxito en películas sonoras de Revistas de gran espectáculo moderno

(DOBLE INSTALACION SONORA)

La Fiesta de la Raza, un poco revolucionaria

Colaboración de la TIERRA

La fiesta del 12 de Octubre, tiene para nosotros un valor histórico, de tradición; otro, ideal, de porvenir. Porque la raza ibera no ha realizado aún su obra. Se diría que los españoles persisten en el error de Colón, para quien las Indias no constituían un continente. Así, por el mirador periodístico, las noticias de revoluciones que se fraguan en la Argentina, Chile, Perú, Colombia, Bolivia, Brasil, Venezuela, en Centroamérica y en las Antillas, por doquier alcanza el mundo colombiano, tiene comentarios tan caprichosos. Cosa de admirar, pues apenas se necesitaba mirar a lo propio o interno, para comprender eso lejano y externo, tan propio de la raza, sin embargo. Shelley definió la poesía, de un modo aplicable a Hispanoamérica, si en cuenta se tiene el conocimiento y relación que usan entre sí los países que hablan en castellano. Recordaremos la definición: «Un mundo completamente separado del mundo y a la vez dentro del mundo». Cuando los ojos se cierran a la ilusión y no se mira sino el turbio presente, con una frase vaga, eludimos la respuesta. «¡Esas cosas de América!»

Ignoro si a los descubridores y conquistadores—viene a decir Gaviñet en su «Idearium»—impulsó una idea de codicia y lucro: es que España en América ha perseguido siempre un ideal. Ese ideal significa el 12 de Octubre, día que este año de 1930, no podrá conmemorarse felizmente en aquellos países, puesto que corresponde al «Liberty day»—día de la libertad—en su mejor fasto del Universo. Y mal andamos de libertad en uno y otro mundo. El hecho glorioso es que ochenta millones de hombres hablan y piensan en español. ¿No radica el espíritu en el idioma; la civilización no emana de los viajes? Colonizar es filosofar, es juzgar al hombre en distintas latitudes y bajo diversos cielos, es relacionar la vida y equivale a pensar universalmente desde cualquier sitio del planeta. La fecha del 12 de Octubre es un símbolo para España, alto ejemplo de humanidad, fiesta de todos los pueblos, aunque el hecho que se conmemora fuera español. Y en esto estriba la grandeza de una patria, cuando por el pensamiento y espíritu, la raza y el idioma, llega a ser madre de los pueblos.

La Geografía y el idioma
Están en relación directa la Geografía y el idioma. El Mediterráneo fué el mar de la odisea civilizadora. Homero al cantarla, no traspasa las columnas de Hércules. Roma, de cuyo idioma ya depurado en gracia deriva el nuestro, tampoco se aventura fuera del mar de la Sibilá—el estrecho de Gibraltar—España, península que avanza sobre el Atlántico y que se acerca al África, parecía llamada a ser la metrópoli de un mundo nuevo. Y lo fué al descubrirse América. Hacia sus Indias emigraron los españoles en afanes y conquistas, de guerra y de ciencia—no hay sino recordar el viaje científico (que dura doce años heroicos) de Francisco Hernández, médico de Felipe II y con serlo tanto más admirable que el de Humboldt—se pasaron dos, tres siglos... La sangre ibérica se fundió con la indígena; caminos, ciudades, escuelas se establecen; apenas se aquietó Méjico, la imprenta se lleva a la ciudad azteca y con ella la civilización española. Y gracias al castellano, que tanta virtud tiene el carácter y la hombría, América es aun España.

Las rutas americanas
No tuvo España el verdadero sentido de libertad hasta que América fuera independiente. La independencia de América, obra de españoles (hubo país que se rebeló al grito de «Viva Fernando II») es una conquista de libertades para España. Ha de recordarse que en las Cortes de Cádiz se proclamó a los americanos «hombres libres y dueños de sus destinos». El poder absoluto intentó contra ellos, con la expedición de Murillo y Espárrago casi hasta los Ayacuchos,

cuanto realiza en contra de las libertades españolas. Consecuencia de la Revolución Francesa, fueron aquellos hechos en uno y en otro continente, cual lo fuera de la Enciclopedia la independencia de los Estados Unidos, por el triunfo de la cual tanto hicimos los españoles en alianza con Francia.

Las rutas de América son hoy para la Humanidad que habla en inglés o castellano pueblos que desde el final del siglo xv sobresalen en la historia de la civilización europea. Estos pueblos se disputaron la supremacía de los mares. En el siglo XIX, a la par que Inglaterra ya reducido Napoleón, aspira a la primacía en Europa, pretende Norteamérica la del Nuevo Mundo. La inicia cuando se anexiona California y Tejas, casi la consigue el año 1898, en que España cede los últimos territorios de su grande imperio colonial; la obtiene de hecho políticamente el día en que se inaugura el canal de Panamá; al terminar la Gran Guerra, ya nadie discute a los Estados Unidos su necesidad de expansión territorial y comercial. Y las revoluciones—a Méjico se le impide el sosiego—comienzan en Nuevo Mundo y con más duras pruebas, a la vez que el comunismo se ensaya en Rusia y la democracia fenece en Europa, menos en Francia. Y ya se dice de un pacto entre el mundo inglés y el comunismo; de cómo en Norteamérica se acoge al Soviet, de la forma que liberta Inglaterra a sus colonias. Se diría que el mundo busca hoy otra ruta ideal cual a fines del siglo xv. Completada la geografía del planeta, ha de rectificarse la civilización, que ya se duda de su bondad y justicia. Y en América, como en Europa, los sismógrafos políticos acusan movimientos y temblores de largo potente radio de acción.

Todo esto nos sugiere esa fecha gloriosa, del 12 de Octubre, en este año de 1930, de inquietudes revolucionarias y anuncios de guerras, en que los mares de la esperanza buscan por el aire—no sin icáricas tragedias—, de continente a continente, las rutas del porvenir. Por el aire, único modo de llegar alguna vez a otro mundo nuevo.

FRANCISCO DE LLORCA
(Prohibida la reproducción.)

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades Escolares
La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado bonifica las imposiciones que en ellas se hacen
Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la
SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DE ARAGON—HUESCA
COSO ALTO, n.º 45 (Planta baja)
Apartado, n.º 17

Como acuse de recibo Ayer oímos que...

Con bastante frecuencia, hace ya algún tiempo, venimos recibiendo por correo en esta Redacción originales hechos para insertarlos en esta sección tan popular y tan leída de «Ayer oímos que...» Ello nos congratula, porque demuestra el interés y agrado que para la mencionada sección de LA TIERRA tiene la masa lectora. Pero hemos de advertir que el criterio del periódico es, ha sido y será no publicar nada que a él llegue en forma anónima, sin una firma conocida que responda de los conceptos vertidos en las cuartillas destinadas a la publicación. El jueves, precisamente, recibimos el último de estos originales anónimos. Al autor de la cuartilla escrita, como a los de otras tantas recibidas en diversas ocasiones, les hacemos la advertencia anterior. Publicaremos, en la sección del «Run-run», cuanto venga escrito en forma correcta y venga avalado por una firma. La Dirección no puede hacerse responsable de conceptos vertidos por personas anónimas. Sirvan estas líneas de acuse de recibo a nuestros anónimos remitentes.

NECROLOGIA

Don Florencio Martínez

En plena juventud y poco después de haber formado un hogar con el vínculo matrimonial, ha fallecido este prestigioso industrial de la plaza.

De nada sirvieron cuantos medios puso la ciencia para atajar el mal. La naturaleza, con la fortaleza de la juventud, fué anulada por la dolencia larga que fué robando vitalidad al organismo.

El finado estaba unido a nosotros por vínculos de amistad vieja. Por eso conocíamos muy bien sus cualidades hermosas; el espíritu cristiano en que su vida se templó, ha quedado bien de manifiesto a través del largo curso de su enfermedad.

Ayer mañana, en la iglesia de San Lorenzo, se celebraron los funerales; a ellos acudió mucho público que quiso testimoniar la amistad con el finado.

Descanse en paz nuestro amigo Florencio.

A sus desconsolados esposa doña Gloria Sobrevía; padres don José y doña Simona; hermanos Simón, Silvia, José y Gregoria; madre política doña Manuela Sanz; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, nuestro sentido pésame a la vez que les recomendamos resignación para poder sobrellevar tan duro golpe.

Se vende un comedor semi-nuevo completo. Cabestany, 6, segundo derecha.

Se necesitan una muchacha de 30 a 40 años y un aprendiz en la salchichería de Martín Alcázar. Ramiro el Monje, 3 y 5, informarán.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID

Capital 100.000.000 de pesetas
Desembolsado 46.000.000
Reservas 49.000.000

Toda clase de operaciones bancarias

400 Sucursales

Caja de Ahorros

(Disponible a la vista) 4 por 100 anual

Imposiciones a un año: 4'50 %

Sucursal en Huesca: Plaza de Camo

Deportes ODEON

El gran encuentro de mañana

Estando próximo el comienzo de la temporada oficial del campeonato y con objeto de tener el equipo debidamente entrenado, el C. D. Huesca ha concertado para mañana, domingo, un encuentro amistoso con el Juventud, de Zaragoza, que como es sabido, hasta este año que ha quedado constituida la Liga de amateurs, separada de los profesionales, este fuerte team jugó el campeonato de primera categoría frente al Iberia, Zaragoza y Patria.

No es prematuro, pues, suponer que el Juventud será el más fuerte adversario que tendrán los oscenses y el que con más justicia aspirará al título de campeón. Esto será motivo más que suficiente para que este encuentro lo calificuemos de extraordinario.

FAUT.

Aviso a los labradores

Se tuercen vencejos a 7'50 pesetas el fajo de cuerda de máquina. Se hace sogá a medias y se vende sogá a 1'75 pesetas kilo.

Ramiro el Monje, 13 (tienda)-Huesca

De verdadero interés

Le precisa probar el CHAMPAN de las siguientes marcas reconocidas:

Más Solanes, a 3'60 ptas. la botella
Macabeo . . . a 5'25 " "

De venta exclusiva en

Casa Cabrero
Coso Bajo, 103 HUESCA

Tic Mc. Coy y los ases Ganet Gai- nor y Charles Farrell

Un hecho verídico de la famosa guerra de sucesión en los Estados Unidos es el que nos sirve para que el famoso coronel Tic Mc. Coy, nuevo astro cinematográfico, nos deleite con sus proezas y su irresistible simpatía; este hecho, trasladado a la pantalla con el nombre de «El último asalto», subyuga al espectador desde las primeras escenas por la realeza y verismo de las mismas. Doroty Sebastián secunda felizmente la interpretación de esta cinta, compartiendo con Tic Mc. Coy el peso de todo su desarrollo. Esta singular película se proyectará hoy, a las siete y diez y media.

Para mañana se anuncia un programa monstruo-kilométrico, empezando así la serie de grandes programas de que es capaz de proyectar la soberbia instalación Bauer con que ha sido dotada la cabina del simpático Odeón; éste se compone de 14 partes y 5.450 metros y como el lema sostenido por esta empresa es de mucho y bueno, la película base es la mejor producción de Ganet Gaynor y Charles Farrell, titulada «Estrellas dichosas», la cual hará una vez más que se enternezcan más de una de nuestras bellísimas «girls», asiduas concurrentes a este Democrata salón y entusiastas de «la pareja ideal».

La bien conjuntada orquestina que dirige el maestro Coronas, con el notable concertino señor Roig al frente, ha hecho una adaptación musical muy del ambiente de esta colosal superproducción.

Ni que decir tiene que a pesar de todos estos alicientes, los precios que regirán serán iguales a los de anteriores domingos; por lo tanto es de augurar un gran domingo y otro éxito a sumar a los muchos logrados por la gran empresa «Sage».

¡Labradores!

Se arrienda en Esquedas un patrimonio de tres pares de mulas con derecho a trescientas volqueadas de estiércol, vino, aceite, con derecho a sembrar 25 cahizadas en el Castillo de Algás, 12 hierbas mayores y 12 lanares.

Para tratar dirigirse a Joaquín López, en dicho pueblo.

Herrero se desea

que sepa herrar. Dirigirse a Felipe López, en Chimillas.

Maquinaria agrícola de ocasión

Se vende: Una sembradora de quince rejas para tractor o mulas, una grada de veintiocho discos, un cultivador de once rejas, para tractor o mulas. Un bisurco Oliver. Un trisurco Oliver. Dos tractores Fordson y una distribuidora de abonos para caballerías.

Informes en LA TIERRA

RELIGIOSAS

18 DE OCTUBRE
Santos de hoy

San Lucas, evangelista y San Julián, ermitaño.

San Lucas

Fué natural de Antioquia, ciudad metrópoli de Siria. Era gentil de origen, como nacido en el paganismo, y le convirtió San Pablo, su pariente.

Dedicóse cuando niño a las letras humanas, en las que hizo grandes progresos, y en sus escritos se reconoce que poseyó con grande penetración la lengua griega.

Fué médico y pintor. Por antigua tradición se cree ser obra del Santo evangelista, una imagen de la Santísima Virgen.

Hallándose San Lucas en Acaya, le inspiró el Espíritu Santo que escribiese su Evangelio cuando ya habían escrito los suyos San Mateo y San Marcos.

San Pablo y los demás Apóstoles le aprobaron como una fiel y compendiosa historia de la vida de Jesucristo y como uno de los libros sagrados de la Iglesia.

San Pablo recorrió casi todas las ciudades de Grecia en compañía de San Lucas.

En la segunda epístola a los Corintios, les llama hermanos suyos, asegurando en ella que daba mucho honor a su Evangelio, no sólo con la pureza de sus costumbres, sino también con el ardor de su abrasado celo.

San Pablo fué arrestado por el tribuno Leirias al llegar a Cesárea de Palestina, y ya que San Lucas no podía aliviar a San Pablo en el trabajo de las cadenas, quiso partir con él las incomodidades de la prisión, haciéndole fiel compañía dentro de la misma cárcel todo el tiempo que estuvo en ella.

Puesto San Pablo en libertad, hicieron muchos viajes por Italia y otros países, logrando numerosas conversiones; luego pasaron a Roma donde les esperaba la gloriosa palma del martirio.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las seis.

Para mañana

El Rosario de la Aurora saldrá mañana, a las cinco y media, aplicándose en unión de la Santa Misa, por el alma de don Pelegrín Anadón (q. e. p. d.)

En Santa Ana, a las ocho, misa de comunión por la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María.

En San Pedro

Los cultos que la V. O. T. de San Francisco de Asís ha de celebrar en el mes de Octubre, tendrán lugar el domingo 19, en la forma siguiente:

A las ocho, misa de comunión general y a las diez misa solemne (de 3), con sermón a cargo de un R. P. de la Compañía de Jesús.

Por la tarde, a las cuatro, se rezará la Corona Franciscana, y terminada ésta, se reunirá en la Sacristía para celebrar Junta general mixta, a fin de tomar acuerdos y conocer la existencia en metálico de que se dispone.

Arriendos en Sabiñánigo

Desde 1.º de Noviembre próximo se arriendan los locales de «Los Almacenes de Sabiñánigo», los más espaciosos del Barrio, situados en el centro comercial del mismo, con amplia habitación para vivienda en el piso principal de la casa.

Asimismo se arriendan desde igual fecha la cuadra y piso superior de la casa, sita en frente de la anterior, divididas por la carretera pública, conjuntas o separadamente.

Dirigirse en Huesca a don Leoncio Coscolluela y en Sabiñánigo, a don Valentín Cajal, carpintero y vecino de esta última localidad.

MUCHOS MUEBLES

Armario de luna estilo francés, a . 100 pesetas

Armario de luna con luna segunda, a 80 "

Camas con somier desde 29 ptas. a 300 "

Saldo cientos de flores artificiales

Hierros, Drogas y Ferretería: Joaquín Lafarga

H U E S C A

